

Добро пожаловать!

Сегодня всем желающим юристы будут помогать безвозмездно

Сергей АВДЕЕВ

Сегодня в Свердловской области состоится вторая по счёту благотворительная акция, организованная Ассоциацией юристов России (АЮР). – День оказания бесплатной юридической помощи населению.

Общероссийский проект, стартовавший 23 марта, дал возможность более чем полтора тысячам свердловчан получить бесплатную юридическую помощь. Как и три месяца назад, сегодня на Среднем Урале будут открыты для посещения в течение всего рабочего дня больше ста консультационных пунктов, нотариальных контор и общественных приёмных АЮР. Информацию о расположении центров бесплатно консультирования можно получить на сайте Свердловского регионального отделения АЮР: www.alrf-ural.ru и по телефону АЮР в Екатеринбурге: (343) 231-69-29.

Кстати, Президент РФ Дмитрий Медведев накануне внёс в Госдуму законопроект о бесплатной юридической помощи (БЮП) в рамках государственной и негосударственной систем. Законопроект описывает виды БЮП: это, в том числе, правовое консультирование в устной и письменной фор-

ме, составление заявлений, жалоб и ходатайств, представление интересов гражданина в суде. Участниками государственной системы БЮП станут, помимо органов госвласти и внебюджетных фондов, государственные юридические бюро, а также адвокаты и нотариусы. Бюро могут (но не обязаны) создавать субъекты РФ в форме казённых учреждений. Одновременно регионы будут заключать соглашения с местными адвокатскими палатами об оказании БЮП и затем оплачивать юристам их труд и компенсировать расходы. Право на все виды БЮП получат малоимущие, либо граждане, средний доход семей которых ниже прожиточного минимума, инвалиды 1 и 2 групп, ветераны ВОВ, Герои РФ, СССР и Соцтруда, дети-инвалиды, оставшиеся без попечения родителей, несовершеннолетние и ряд других категорий, в том числе, те, кто будет наделен этим правом региональным законодательством. Центрам БЮП будет запрещено устанавливать какие-либо ограничения или преимущества в зависимости от пола, расы, языка, происхождения, должностного положения, убеждений тех, кто к ним обратится. Вступление в силу новых норм предполагается с 1 января 2012 года.

Школьники поумнели

Выпускники этого года сдали Единый госэкзамен лучше своих предшественников

Екатерина ГРАДОБОВА

Средний балл по ЕГЭ у одиннадцатиклассников стал выше. А количество тех, кто не достигнул до минимального барьера, стало меньше. Министерство общего и профессионального образования Свердловской области подвело предварительные итоги того, как ЕГЭ сдали одиннадцатиклассники.

Пока неизвестны результаты по математике среди сдававших экзамен. Но итоги по одиннадцати общеобразовательным предметам уже позволяют сделать первые выводы. Выпускники стали учиться лучше по всем предметам, кроме географии. Начальник отдела организации аттестационного процесса министерства образования Ирина Петрушина связывает это с тем, что изучение предмета заканчивается в десятом классе. Зато, судя по всему, к выбору предметов для сдачи выпускники стали подходить более ответственно.

Складывается впечатление, что улучшение результатов связано с ранним выбором профессии школьниками, – считает Ирина Петрушина. – Они выбирают для сдачи только те предметы, которые им нужны для поступления в конкретный вуз. Уже известно, что сто вы-

пускников в этом году не получат аттестат – они не набрали минимального количества баллов по двум обязательным предметам – русскому языку и математике. Пять человек были удалены с экзамена за использование мобильных телефонов, но им была разрешена пересдача. Из 6131 человека, сдававшего русский язык, 126 подали апелляции, из них 23 были удовлетворены. У 16 пересмотрена оценка части С, у семи обнаружена ошибка верификации, когда машина неверно определяет, куда была поставлена галочка.

Сотрудники министерства отмечают, что в этом году ЕГЭ сдавали особенно много выпускников сузов и вечерних школ. Во вторую волну сдачи ЕГЭ ожидают не менее 1500 участников. Любопытно, что раньше для участников второй волны были строго определены пункты сдачи экзамена. Место сдачи ЕГЭ строго зависело от того, в какой вуз абитуриент поступает. В прошлом году площадкой было 14, теперь девять. Но зато можно выбрать любое место из предложенных.

Между тем количество бюджетных мест в вузах остаётся на прежнем уровне. В этом году выпускников в два с половиной раза меньше, чем в прошлом году. Но то, что они стали учиться лучше, говорит о том, что конкуренция сохраняется.

Святая память о войне

Стр. 1

Недаром Борис Грызлов, председатель Госдумы, обращаясь к россиянам в этот день, обратил внимание на то, что как бы ни были тяжёлы воспоминания, надо рассказывать о войне, о том, как она отразилась на конкретных семьях, чтобы люди, родившиеся в мирное время, знали, как это страшно: «Встречи с военным поколением и произведения о войне должны оста-

ваться неотъемлемой частью школьной программы. Мнение историков, общественности, различных политических сил России однозначно: итоги войны, оценки, данные Международным военным трибуналом в Нюрнберге, пересмотру не подлежат. Нельзя забывать уроки прошлого, чтобы трагедия не повторилась».

Дети Среднего Урала помнят эти уроки.



Анатолий ГУЩИН

На воде, как на дорогах

На 3218 маломерных судов увеличился речной флот Среднего Урала в 2010 году

Анатолий ГУЩИН

Именно такое их количество зарегистрировали работники ГИМС – государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Свердловской области. Всего же на учёте числится 27632 маломерных судна. Это и катера, и моторные лодки, и гидроциклы, и гребные лодки.

Больше водного транспорта – больше проблем и забот у работников ГИМС.

В ближайшее время, как только начнётся купальный сезон, количество плавсредств может возрасти ещё, – говорит старший государственный инспектор группы патрульной службы Евгений Хренков. – В связи с тем, что для их владельцев существенно увеличился налог на имущество, они ставят на учёт свои суда только на три летних месяца. А потому, чтоб не платить лишние деньги, снимают.

За слоганом в карман не полезли

Завершился первый этап конкурса на девиз для Екатеринбурга

Анна ОСИПОВА

На днях представители научной общественности города составили шорт-лист из тридцати вариантов лозунгов, которые рекомендованы жюри как наиболее предпочтительные. Пока результаты хранятся в строжайшей тайне.

Необходимость в своём слогане у города возникла в связи с выходом на международную арену, в том числе и экономическую. Задача его – создавать положительный имидж Екатеринбурга. Напомним, конкурс был объявлен городской администрацией и муниципальным учреждением «Столица Урала» в марте текущего года. Всего было представлено 570 слоганов, свои варианты прислали не только свердловчане, но и жители Тюмени, Перми и Москвы. Изначально ко всем участникам предъявлялись следу-

КСТАТИ

Свои слоганы есть у многих городов мира, но связано это обычно с туристической сферой, а не с экономической. Например, знаменитые лозунги «Я люблю тебя, Нью-Йорк» или «Вирджиния – страна влюблённых». В российских городах слоганы обычно приурочены к каким-то крупным датам: «Великий Новгород – родина России» – к 1150-летию Новгорода, «Городу 155! Строиться, быть, процветать!» – девиз Благовещенска, выбранный совсем недавно к предстоящему юбилею.

ющие требования: девиз должен состоять максимум из пяти слов, отражать отличительные черты Екатеринбурга, его конкурентные преимущества и легко и понятно переводиться на иностранные языки.

Сделать выбор оказалось непросто. Как заметил декан исторического факультета Центра классического образования УрФУ Владимир Бабинцев, горожане подошли к конкурсу ответственно и серьёзно. Конечно, не обошлось без шуточных вариантов и откровенного стёба, но, по заявлению первого прорек-

тора УрФУ Дмитрия Бугрова, ни один слоган не показался участникам «крутым слоганом» «стучным и дурацким». Чётких критериев для тридцати лучших не было, представители научной общественности ориентировались на такие абстрактные характеристики, как отсутствие фальши и деланной бодрости, благозвучие и «ухватистость» фразы, её оригинальность и лаконичность. Все варианты в итоге разделили на три группы: Екатеринбург – как граница между Европой и Азией, Екатеринбург – как город для бизнеса и Екате-

ринов – как город возможностей и карьеры. Кроме этого, часто в слоганах упоминались горы, металлургическая промышленность и даже уральский рок. Итоговое заседание жюри состоится уже на следующей неделе, тогда-то и станет известно имя автора-победителя, которому в день города вручат приз – 50 тысяч рублей.

Между тем, помимо слогана, Екатеринбург предстоит определить с англоязычным названием города, а именно – Екатеринбург или Yekaterinburg. Сегодня приняты оба варианта, но разработчики бренда столицы Урала одобряют предпочтение букве Е – это удобнее для восприятия, а также выгодно в продвижении идеи «Е-города», «Е-продуктов» и так далее. Однако в английском языке такой вариант названия читаться будет со звуком «И». Разрешение этого спора доверили экспертам.

ВАЖНО

18 июня в Тавдинском районе едва не произошла трагедия, сообщает региональное управление МЧС. Пятеро молодых екатеринбуржцев – три парня и две девушки – отправились на рыбалку на озеро Карабашка. Прибыв на место, они поставили палатки и развели костёр. Девушки остались на берегу, а молодые люди на резиновой лодке с мотором выехали на воду. На обратной дороге выяснилось, что закончился бензин. Тогда горе-рыбаки стали грести вёслами. Но тут погода резко поменялась – пошёл ветер, пошёл дождь. Течением лодку прибило к берегу реки Тавда. Двое из парней пошли за помощью, а третий остался на месте. Только на следующий день ребята добрались до своего лагеря. Оттуда они обратились к спасателям, чтобы те нашли их оставленного товарища. Полиция была трудна, так как молодые люди не могли объяснить, где же они вышли на берег. Наконец, парня – сильно замёрзшего, но живого – отыскали. Как считают спасатели, уцелеть в этой ситуации рыбакам удалось чисто случайно: в своё путешествие они отправились без спасательных жилетов, если бы лодка перевернулась, в живых уже никого бы не было.

не начался, однако только в июне на водоёмах области уже утонуло три человека.

Хоть купальный сезон ещё

Второе рождение троих уральцев

Разбившимся в Карелии самолётом должны были лететь наши земляки

Сергей АВДЕЕВ

Совершенно случайное стечение обстоятельств обернулось для троих екатеринбуржцев чудом спасения. Они опоздали на тот трагический рейс...

Вчерашний день в Карелии был объявлен днём траура по погибшим в авиакатастрофе 21 июня. Как известно, при крушении самолёта Ту-134 авиакомпании «Рус-Эйр» под Петрозаводском погибли 44 человека. Этот траур мог быть, в

том числе, и по троим жителям Екатеринбурга, которые летели в тот день к другу в Петрозаводск. Как сообщает портал Е1, компания «Уральские авиалинии» задержала в тот день вылет своего самолёта из Екатеринбурга в Москву, и трое наших земляков

по этой причине опоздали на стыковочный рейс из Домодедово до Калининграда. Говорят, здорово огорчились из-за этого. Зато теперь они стали героями «живых журналов» в Интернете – как случайно оставшиеся в живых...

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е – 0966

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Виктор МИРНОВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЮТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
<http://www.oblgazeta.ru>
Подписной индекс 53802, льготные – 10008, 09056
Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04

Корреспондентские пункты:
в Камениске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. <http://www.printerint.ru>
Заказ 6634
Тираж 77152
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

